



благоустроили территорию, заасфальтировали, сделали плац для занятий военной подготовкой. Также обновили спортзал. Так что сегодня многие спортивные объекты в школах привели в порядок.

В детском саду №9 тоже прошел капремонт: мы обновили кровлю, фасад. У нас остался садик №25, который мы поэтапно обновляем. Уже отремонтировали кровлю, сделали благоустройство, новые веранды для отдыха детей на свежем воздухе. И сейчас планомерно ремонтируем группы.

При школе №4 сегодня строится полностью новый стадион. Мы сумели зайти в программу модернизации учреждения сразу с благоустройством. То есть на территории появятся новые спортивные площадки, полностью соответствующие всем требованиям.

С 1 июня мы приступаем к капитальному ремонту здания, которое передает начальному звену школы №4. Здесь также будут размещены профмастерские для старших классов. Сегодня начальные классы обучаются в бывшем детском саду, и, конечно, условия здесь не соответствуют тем, что необходимы для проведения образовательного процесса.

**Верхний Тагил – один из самых активных участников программы «Формирование комфортной городской среды» (ФКГС). Какие проекты благоустройства предстоит воплотить и какие еще программы помогают в этом городу?**

– Да, мы регулярно заявляем различные проекты на участие в подобных федеральных программах, для таких небольших городов, как Верхний Тагил, это жизненно необходимо. Ведь иначе бюджетирование получить невозможно, а за счет своих средств масштабные инициативы мы не потянем. Нужно быть активными.

В этом году мы, безусловно, снова будем принимать участие во всероссийском конкурсе проектов благоустройства, который является одной из составляющих программы ФКГС, но с какой территорией, пусть пока останется секретом. Это будет совершенно



новый объект, и я думаю, что жители нас поддержат.

Что касается уже начатого: планируем реализацию второго этапа проекта «Вектор Света». В прошлом году на участке улицы Ленина, где запланировано проведение работ, мы обновили все подземные коммуникации. Теперь в рамках благоустройства территории мы хотим воплотить концепцию, связанную со статуей Верхнего Тагила как города энергетиков. Нам пришла идея сделать музей под открытым небом.

Причем благоустраиваются и общественные пространства в наших малых населенных пунктах. На территории муниципального округа есть два поселка, которые участвуют в программе «Трезвое село». Поселок Полевинный дважды вошел в число победителей, и благодаря грантам здесь благоустроили спортивную площадку, сделали зону отдыха, качели, скамейки. Для небольшого поселка это очень значимо.

Люди действительно целят подобные проекты, объект можно сказать, вдохнул новую жизнь в территорию. Сейчас в поселке Белоречка сменился глава, пришла молодая инициативная девушка. Сразу включилась в работу и с командой тоже попробовала свои силы в проекте. Уверен, что у них все получится.

Меня очень радует отношение наших жителей к объектам благоустройства. Сегодня люди стараются беречь то, что было построено, и следят, чтобы го-

сти города тоже бережно относились к различным арт-объектам, площадкам... и за это хочется выразить огромную благодарность.

**Какие еще важные проекты планируете реализовать в будущем?**

– В 2026-м нам предстоит разработать проект по ремонту детской школы искусств. Внутри учреждение мы уже привели в порядок, к тому же по нацпроекту «Культура», действующему с 2019 по 2024 год, здесь открыли Виртуальный концертный зал, и у жителей появилась возможность, не выезжая из города, приобщаться к классической музыке, слушать трансляции концертов Свердловской филармонии и других учреждений.

При этом снаружи школа выглядит, мягко говоря, невзрачно, поэтому на будущее мы планируем капремонт фасада учреждения, чтобы школа искусств, где в том числе дети приобщаются к эстетике, познают красоту, внешне соответствовала.

Кроме того, в ближайшие годы нам необходимо будет построить пожарное депо. Это задача стоит перед нами давно, объект нам необходим, чтобы обеспечить безопасность города.

Планы есть, работы много, теперь нам предстоит воплощать задуманное в жизнь.

